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a »Nemzeti« balesetbiztosító részo.- 
fdrs.-nál 3000 koronára halál esetre 
és 3000 koronára állandó munka­

képtelenség esetére szól.

Ki az ur?
Miskoicz, 19<)5. szept. 23.

(sz j) Ez cl gyűjtőfogalom .az utóbbi napok alatt ki­
bővült, A kereskedelmi miniszter a nála tisztelgő munkás- 

^ küldöttség tagjait „learatta“, — méltányos és helyénvaló
volt tehát hogy az államvasutak igazgatósága most elrendelte azt, hogy az 
altiszteket’ is megilleti hivatalosan az „nr* megszólítás. Ez tehát remiben van.

Nem lehet kifogásunk az ellen, hogy a jogok kiterjesztései czelzo törek­
vések örvendetes módon találnak méltánylásra, de igenis helytelenítenünk kell. 
hogy a jogok kiterjesztésével előnyökhöz jutott egyes kasztokkal szemben inas 
érdekkörök jogai háttérbe szorulnak. Ez nem egyenlő elbánás es épen nem 
alkalmas arra hogy megelégedett tisztviselői kart teremtsen.

A hivatalnokok ezideig azon megkülönböztetett ozimzésben részesültek a 
többi alkalmazottakkal szemben, hogy hivatalosan ,s urak" vo tok -- ma^ 
ez nem különleges jog, mert Íme, az altisztek hasonlóké,len „urak ettek te át 
ebben a tekintetben a hivatalnokkal egyenlően ugyanazon jog élvezetebe leptek.

Ez mindenesetre elismerés és megtiszteltetés az altisztekké szemben, < .0 
,, •, t . w éviink mellette amely a hivatalnoki kar jogamal 

egyúttal ............... ' hogy mj a kitüntetett altiszti kar
f "ft ellenkezőleg, teljes elisme-
eidemeibol c g - x irínt p)c mégis kikeli jelentenünk, hogy a
réssel vagyunkUWM* teltétlenOl szükséges valami megkülüiibözlelő 
hivatalnoki ■ < _ m sokszor hangoztatott, úgynevezett „katonai te-
vonalat húzni arm s < * b) fennállott hosszú évek során a luva-

.... .. ^ »-—-
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Ezt a józan gondolkodású altiszti kar is 
belátja s csak helyeselheti, hogy ha az 
d jogaik kiterjesztésével lépést tartva 
felebbvalóik is bele helyeztetnek az őket 
méltán megillető jogokba.

Mint az altisztek nem kívántak sokat 
az általános mozgolódások korszakában, 
ini is mérsékeljük óhajtásunkat s a tá­
vozó miniszter talán meg is fogja azt 
hallgatni, annyival is inkább, mert a 
hivatalnoki kar a maga specziális érde­
kében még egyáltalán nem alkalmat­
lankodott nála.

Mi csak azt kérjük, hogy ezentúl 
hivatalos megszólításoknál a hivatal­
nokok neve elé oda tetessek az az el­
kobzott czim, melyre minden qualiíikált 
ember jogosan tart igényt, — hogy: 
„tokintetes“.

Indítsunk mozgalmat a felsőbbség elé 
terjesztendő ezen kérelem tolmácsolása 
ózdijából s mi erősen hisszük, hogy a 
hivatalnoki kar ezen szerény és jogos 
kívánsága nem fog süket fülekre találni!

Közlekedés-ügy és az 
alkohol,

Fzept. 23,
(Folytatás.)

A három évvel ezelőtt megindított kísérlet, 
hogy ezen csodálatos eredményű mozgalom­
nak a vasutak körében hívek gyüjlessenek, 
különféle ellentállásra talált és pedig nem­
csak a mértékadó helyeken, hanem a sze­
mélyzet körében is. Történt pedig ez azért, 
mivel sem a szesz kártékonyságát, sem pedig 
a szesztől való tartózkodás üdvös hatását 
nem ismerték, e(zt túlzásnak is vettek es 
iparkodtak annak elterjedését megakadá­
lyozni, azon hiszemben, hogy az a tekintélyt 
sérti és úgy tüntetné fel őket, mintha a 
szesznek rabjai volnának. Hogy mily egy ügy ü 
volt ez a nézet, azt a következmények vi­
lágosan mutatták. A fentebb említett példa 
nemsokára FYanoziaországban, Schweizban, 
Dániában és Belgiumban is követőkre talált. 
A szeszt ellenzők, valamint a szesztől tar 
tózkodók táborában ma már egy a vélemény: 
a józanság, mely csak a szesztől való teljes 
tartózkodással érhető el, első sorban a köz­
lekedési szolgálatnál kívánatos. — A német 
vasúti vállalatok is kezdenek engedni azon 
merev állásponttól, melyet I). de Terra vasúti

TflRCZfl.
I 'ágy-

III a csöndesséyben,
Nem luillol: semmi mást,
Csal: messze távolból 
Ibin hant/ (jtjölör /oh/vasi.

IIa a sorsban bízol, —
(III, ne kínozz tovább 
(liiere vissza hozzám :
Szerelő szív vár rád!

Ziattner Margit.

Miss Sarah fogai.
Még New-Yorkban is eseményszámba ment 

a kitűnő parti, melyet Blaneley Sarah csi­
nál akit Stephenson Harry, a tízszeres mil­
liomos. szép, fiatal gyáros jegyzett el. De 
hát Sarah, ha vagyonikig meglehetős zilált 
helyzetből kerül is ebbe a mesés jólétbe, 
szépségénél fogva Stephenson nem csinált 
rossz vásárt.

A fiatal gyáros észnélkül szerette az ő

világszép jegyesét és szemet hunyt a lehe­
tetlen szeszélyek fölött, a melyek már-már 
a szép menyasszony sorsára eshettek.

Blaneley James, a Sarah apja elég nagy 
házat vitt csekély jövedelméhez képest. Még 
társalkodóim! is tartott anyátlan leánya 
mellett. Az amerikai leánynak nem kell 
garde de dame, de Saraim a k kellett valaki, 
aki fölött rendelkezzék, uralkodjék. Meg­
felelő medium volt erre a C.lavetőimé. Az 
a jobb napokat látott özvegy, a ki már 
két év óta tűrte Sarah kiszámithatlan sze­
szélyeit, hogy leányát, Ellent neveltethesse.

Epen rossz napja volt Saraknak. Alig 
egy óra előtt adta ki útját Clavetonnénak, 
aki már egy hét óta fekvő beteg volt s ez 
okból nem lehetett szolgálatára.

Ellen kért, rimánkodott, hogy ne bánjék 
ily kegyetlenül velük, hisz anyja nemsokára 
jobban lesz és kipótolja mulasztását.

— jajgass; kiáltott az alig tizenhat 
éves, szelíd arczu, kellemes külsejű leány­
kára. Amit kimondtam, nem vonom vissza. 
1 Iolnapulán elmebeliek.

A szerelmében vak Stephenson némi meg­

i
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igazgató törekvéseivel szemben ez ideig tanú­
sítottak, úgy, hogy a vállalatok egy része 
az általa három évvel ezelőtt alapított egy­
letbe, mint pártoló tagok belépnek és maga 
a személyzet is ezen egylet iránt mindinkább 
több érdeklődést tanúsít.

Ennek gyakorlati értéké nem altban kere­
sendő. hogy ások nehézség mellett aránylag 
rövid idő alatt, létesült és nagyszámú követőt 
talált, hanem sokkal értékesebb ama tény. 
Imgy ezen mozgalom, mely el nem vitat­
ható, radikális utón indult, a legszélesebb 
körökben keltett érdeklődést, melyet radi­
kalizmus nélkül sohasem lehetett volna el­
érni. Már pedig a ki belátja azt, hogy ezen 
küzdelemnek népünkre, különösen pedig a 
vasúti személyzetünkre "nézve mily nagy a 
horderejű, az. mint lelkiismeretes egyén, arra 
az eredményre jut, hogy önmagát is lehetőleg 
korlátozza és szokásait vizsgálat alá veszi. 
Ennek végeredménye pedig a valódi mér­
tékletesség lesz.

Az alkohol elleni küzdelemben a harezosok 
főcsapatát a teljesen tartózkodók képezik, 
kik, miként említettük, sokkal nagyobb hatást 
gyakorolnak környezetükre, mint azt bármi 
más utón elérni lehetne.

Ha majdan ez a tudat jobban elterjed és

döbbenéssel hallgatta, de nem mert ellen­
vetést lenni.

— Nem volna kedve egy szánkópariira '! 
01 van jó friss levegő van — fordult a vő­
legényéhez.

— Ha magának kellemes, készséggel.
— Te is velünk jösz, Ellen ; — szólt a be­

teg társalkodóim leányához, aki most anyját 
helyettesítette nála.

— Parancsára, kisasszony.
— Hagyja az anyja mellett szegénykét; 

szólt Stephenson, mikor a leányka kiment, 
hogy öltözzék.

— Ne legyen olyan romantikus, Harry. 
Eleget elnéztem már nekik. 11a az anyja 
nem tehet eleget kötelezettségének, álljon 
legalább helyt ez a kis mamlasz.

Rövid negyed óra múlva mind a három 
elhelyezkedett Stephenson pompás szán­
jában.

Hogy repüli a jármű, mintha szárnyai 
nőttek volna. A tüzes paripák lábai alig 
érintették a magas havat.

Sarah jóízűen föl-fölkaezagott, miközben 
elővillogott az a két gyöngysor loga.

a vasúti vállalatok és magánüzemek példái 
után a fent említett küzdő csapatot jutalom­
ban, előléptetésben fogják részesíteni, akkor 
ezek követése még nagyobb mérveket fog 
ölteni.

Minél nagyobb követelményekkel lép fel 
egy haladó, gazdaságilag is fejlődő kultur­
áltam a vasúti vállalatokkal és ezek alkal­
mazottaival szemben, annál inkább érvényre 
fog jutni a brémai kongresszusban hangoz­
tatott arany igazság: „Csakis a józan ember 
lehet ura képességeinek !a

(Vége.) x

Magánjellegű személyügyi 
tudnivalóké)

— Irta: ür. Filesz Lajos. —

I A kérvényezásröl általában.
A könvv első részében a t. Kartársak es 

hozzátartozóik egyesítve találják az őket ér­
deklő hivatalos jellegű személyügyi tudni­
valóknak forrásait, minélfogva a könyv első 
része elméleti jelentőségű, szükséges tehát, 
hogy e könyvnek az elsőn alapuló oly más 
része is legyen, amely kizárólag gyakorlati 
jelentőségű. A vasutasok es hozzátartozóik

*) Mutatván} szerzőnek az irodalom rovatban ismer­
tetett könyvéből.

A járókelők megbámulták őket.
Milyen szerencsés ez a leány!
A nekitüzesedett lovak vágtattak őrült

sebességgel.
És a mint egy utczakanyarulónál befor­

dultak, egv zökkenés, egy éles sikoly s a 
következő perezben a félreelüli szánkóból 
a jobb kéz felől ülő Sarah a kövezettc 
vágódott.

Stephenson és a kis Ellen, akik csak ki­
sebb horzsolást szenvedtek, ész nélkül siet­
lek segélyére. Sarah felemelkedett. Arczát 
az ajka táján elbontotta a vér, a mely a 
szájából patakzott.

— Orvos, orvos ! — kiáltott rémülten 
Stephenson.

— Itt van a szomszéd házban — hangzott 
több oldalról.

Nagy nehezen vitték löl a sérült leányt.
Az orvos nyomban konstatálta, hogy négy 

első foga kitört.
Sarah összetett kézzel rimánkodott, hogy 

segítsen rajta.
— Egyéb segély nincs — felelt az orvos — 

mint a kitörötteket műfogakkal pótolni.

£*̂
££
68
1*
3̂
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szempontjából e részben legnagyobb jelentő­
séggel a kérvényezési jog bir, mely egyike 
a legértékesebb állampolgári jogoknak. A 
kérvényezés joga talán egy ágában sem nyer 
oly széleskörű alkalmazást a közszolgálatnak, 
mint az államvasutaknál, ahol csaknem min­
den kéréshez van kötve. A kérések az ál­
lam vasul aknái három csoportba sorozhatok, 
úgymint:

olyanokra, melyeket az alkalmazottak szó­
belileg adhatnak elő felettes elöljáróiknak , 

melyeket az arra szolgáló hivatalos nyom­
tatványon kell kifejezniük és

Írásbeli bélyeges vagy bélvegtelen kérvé­
nyekre.

A két előbbi csoportba tartozó kérésekkel 
szükségtelen bővebben foglalkoznom, mivel 
azok a könyv első részében jelezve vannak.

Fősulyt helyeztem azonban a harmadik es 
legnagvobb csoportba tartózó Írásbeli kérel­
mekre, mert ezek különösen fontos jelentő­
ségűek és pedig nemcsak a tényleges alkal 
mazottakra és nyugdíjasokra, hanem hoz­
zátartozóik. illetve hátrahagyott családtag­
jaikra nézve is. Ezen kérések rendszerint bi­
zonyos külső alakiságokhoz vannak kötve, 
melyeknek betartása kötelező, de másrészről 
előnyös is, mivel a kifogástalan kérvények 
elintézése gyorsabban szokott történni, mint 
az olyanoké, a melyek külső alaki hiányok 
pótlását teszik szükségessé.

A kérvényekre vonatkozó általános hasz­
nos tudnivalók a következők :

A kérvény mindenkor sajátkezűig Írandó 
meg és keltezés után aláírandó. Olyanok, 
kik írni nem tudnak, a kérvényt meghathat­
ják, de aláírásuk hitelességéül kézjegyükkel 
(kereszt) kell azt ellátniuk. .

Szükséges, hogy az egész iv papírra írandó 
kérvény mindenkor a helyes és illetékes 
helyré legyen czimezve <

A czimzés után rövid tárgy ki vonatnak kell
következnie.

A kérvény első részének magában kell fog­
lalnia a kérvény tárgyát és esetleges alapját, 
a kérvény második része pedig ott, ahol az 
szükséges, az indokolást kell hogy tartalmazza. 
Úgy a kérés, mint az indokolás lehető egy­
szerű. könnyen érthető, tárgyilagos, tisztelet- 
teljes rövid és legyen.

Egy kérvényben rendszerint csak egy ké­
rést^ szabad előadni, vagyis egy kérésben 
csak egyféle dolgot lehet kérni.

Két vagy több személy is adhat be egy 
közös kérvényt, melyet valamennyi kérelme­
zőnek alá kell Írni.

A kérvénynek úgynevezett külzetet írni 
okvetlenül nem szükséges, valamint úgyne­
vezett befejezést sem.

Szükséges, hogy a keres az esetleg meg­
kívánt mellékletekkel kellően fel legyen sze­
relve. Szükséges, hogy a bélyegküteles kér 
vény, mint esetleges mellékletei a megfelelő 
okmánvbélyeggel legyenek ellátva. — Ha a 
kérvény bélyegköteles, a mellékletei is be- 
lyegkütelesek, ha pedig a kérvény nem

— Soha ! — kiáltott a miss — inkább véget 
vetek az élelemnek, llát más mód nincs V

— Alig. Csakis úgy segíthetnék, ha va­
laki átengedné fogait és egy gyorsan vég­
zett műtéttel azon melegében az ön inébe 
helyeznénk el. l)c bál erre aligha akad 
vállalkozó.

Mint az átezikkázó villám, úgy cselt Sarah 
tekintete Ellenre.

— Ellen, vesd alá magad a műtétnek és 
életfogytig magamnál tartom anyádat.

A fiatal leány habozás nélkül rohant az 
orvoshoz és egész önkívületben kiáltott:

— Rendelkezzék velem, orvos ur.
Hajmeresztő látvány következett, melyet 

az orvos egy asszisztens segítségével végzett.
Lord Stephenson, a ki eddig megkövülve 

állt. gépileg vezette le jegyesét a szánkóig.
Saraknak nem volt szabad beszélnie. Nem 

is kényszeritette erre senki.
Clavctonné másnap elhagyta a házat, föl­

gerjedve leánya szeleteiének ilyen kizsák­
mányolásán.

Ugyanaznap estefelé egy levelet hoztak 
Sarah czimére, ez volt benne :

»Miss Sarah!
Vannak dolgok, melyeket ön nem képes 

megérteni és nem is iparkodom ezeket 
részletezni Miss, én ezennel visszaadom a 
szavát. Ön már megelőzött ebben olt az 
orvos műtermében. Hn, habár kissé szeszé­
lyes, de olyan nőt véltem önben feltalálni, 
akinek helyén van ugyan az esze, de szivé­
nek is enged egy-két szót, ha erre kerül a 
sor. Csalódtam. Kegyetlenül tájt e csalódás, 
de már végeztem vele

Önnek, kedves Sarah ismét vannak szép 
fogai, ha szive nincs is. A kis Ellennek el­
lenben mesterséges fogai vannak, de a szive 
az hamisithatlan. () megérdemli és meg is 
érti, ha szeretik. Kárpótlással tartozunk neki 
azért a négy fogért, amelyekkel most ön 
ékeskedik Szivem szerint érzett kötelessé­
gemet teljesíteném, mikor én adom neki e 
kárpótlást egy őt mélyen szerető és örökké 
tartó szivet biztosítva számára. Tegnap el­
jegyeztem és kél nap múlva felesége lesz 
az ön kis áldozata

Stephenson fiamnak.«
Kövér Ilma.
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bélyegköteles, úgy a mellékletei is bélyeg­
mentesek.

Ha a bélyegköteles kérvényhez szegény­
ségi bizonyítvány van csatolva, akkor sem 
a kérésre, sem mellékleteire bélyeget tenni 
nem kell, de úgy a kérvényre, mint mellék­
leteire reáirandó, hogy a csatolt szegénységi 
bizonyítvány alapján bélyegmentes.

(Folyt, köv.)

MIREK.
* A lövöldöző adós. Érdekes esküdtszéki 

tárgyalás volt Miskolczon. Varga Elemér j 
vasúti üzlet vezetőségi tiszt viselő május 12-én 
az üzlet vezetőségi épületben rálőtt hivatal- 
noktársára, Kertész Károlyra és karján su- : 
lvosan megsebesítette. Varga ezt azért cse­
lekedte, mert Kertész uzsorakamatra pénzt , 
adott neki kölcsön és a kölcsön megfizeté­
séért zaklatta. Varga, aki családos ember, j 
kétségbeesetten elbujdosott és háromnapi bo­
lyongás alatt öngyilkosságot akart elkövetni, 
de meggondolta a dolgot. Harmadnap bejött 
az üzlet vezetőségbe, ahol meglátva Kertészt, 
rálőtt. A tárgyalást Lehoczky Sándor tör- i 
vény széki elnök vezette. A közönség a ter­
met zsúfolásig megtöltötte. A bizonyító el­
járás után Bulyovszky Gusztáv ügyész a 
vádlott megbüntetését kérte, mire Kovács 
József dr. védő a vádlott föl mentését kérte. 
Az esküdtek a vádlottat nembünösnek mond­
ván ki, a törvényszék felmentő ítéletet 
hozott.

* Vasúti szerencsétlenség Zágráb közelében.
Zágrábból jelentik : A Varasáról Zágráb fele 
elindult személyvonat Save-Makos állomás 
közelében sintörés következtében k isik lőtt. 
Zágrábban a délelőtt folyamán terjedt el a 
szerencsétlenség hire s nagy izgatottságot oko­
zott mert azt hireszteiték, hogy a szeren­
csétlenségnek több halottja és sebesültje van. 
A zágrábi üzletvezetőséget valósággal meg­
ostromolták a kérdezősködők, a inig megér­
kezett a hivatalos jelentés, mely szerint a 
szerencsétlenség nem oly nagy, mint a hogy 
az első pillanatban hitték. A kisiklás követ­
keztében ugyanis csak a lokomotivvezeto halt 
meg s a fütő sebesült meg súlyosabban Az 
utasok közül néhányan könnyebb sérülése­
két szenvedtek. A m kir. államvasutak igaz­
gatósága jelenti: A Csáktornyáról Zágráb 
felé menő G402. sz. személyvonat f. ho 2l-en 
Novimaron állomás előtt a nyílt pályán ed­
dig ismeretlen okból kisikamlott es 0,1 
jármű többé-kevésbé megrongálódott A vo­
nat mozdonyvezetője meghalt. Két utas, há­
rom alkalmazott jelentéktelen sérülést szen­

vedett. A kisiklott jármüvek a pályát eltor­
laszolván. az akadály elhárításáig az árufor­
galom szünetel; az utas- és podgy ászforgalom 
pedig átszállással, illetve áthordással tartatik 
fenn. A szigorú vizsgálat folyamatban van.

* Megrabolt vasúti hivatalnok. Weber Fe- 
renczet, a szlavóniai drávavölgyi vasút hiva­
talnokát reggel 4 órakor a Belicse közelé­
ben levő Zelasz-erdőben két fölfegyverke­
zett ember megtámadta és elrabolt tőié egy 
10,000 koronát tartalmazó dobozt. A tette­
sek nyomtalanul eltűntek. A vasút igazga­
tósága 500 korona dijat tűzött ki a tettesek 
kinyomozására.

* Kedvezményes vasúti jegyek a magyar für­
dőkbe. A kereskedelmi miniszter azt tervezi, 
hogy a magyar fürdőbe egész olcsó vasúti 
menettérti jegyek kiadását fogják elrendelni. 
Ezen jegyeknek két heti érvényességük lesz 
s nemcsak fürdőink látogatottsága, hanem 
turisztikánk fejlődése szempontjából is bizo­
nyára üdvös hatást fognak gyakorolni.

* Vasúti baleset. Beszterezebányán, a felső 
gerebi őrháznál majdnem halálos kimenetelű 
szerencsétlenség történt. A vasúti oi, aki 
valami oknál fogva eltávozott, egy kis pa­
raszt fiúra bizta a szolgálatot, aki — bár 
tudta, — hogy vonat fog jönni, mégsem 
zárta el a sorompót. A reggeli tehervonat 
éppen akkor ért a vasúti őrházhoz, amikor 
a pályatesten keresztül egy szekér ment vé­
gig és a robogó vasszörnyeteg neki inont a

I gyenge faalkotmánynak, a melyet teljesen 
I összetört,. A szekérben ülő fuvaros még ide­

jekorán kiugrott és igy emberéletben nem 
esett kár.

* Nagymihály—Ungvár. Évek óta uj és uj
tervek merülnek a Nagymihály és Ungvár 
közötti forgalom létesítésére. Oly szerencset- 
len kezekben van azonban mindig az ügy , 
hogv dűlőre sohasem vihető. Ezelőtt Bernath 
Dezső, a nagykaposi kerület egykori kép­
viselője volt a Nagymihály—Szobráncz—Lng-
vári vasút úttörője, de úgy látszik, terve 
nem volt kivihető és dugába dőlt. Legutóbb 
Kober Simon budapesti vállalkozó Bánőcz— 
Málcza—Vaján—Kapóson át akarta az Ung- 
várra terjedő vasutat kiépíteni, azonban vá­
ratlan halála e tervtől is elterelte a közfigyel­
met. Most ismét Nagymihály—Szobrancz— 
Ungvár dominál, amennyiben motor-üzemű 
helyiérdekű vasút létesítése czéloztatik.

* Lopás a vasúti állomáson. A szombat- 
helyi nagv állomáson Kovács Jenőne, homon- 
nai lakos, állami tanítónő kárára (ismeretlen 
tettes ellopott egy sárga hőrtárczát, melyben 
66 korona készpénz volt, továbbá egy Ili
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korona értékű, laposfonatu arany nyaklan- 
czot, melyre Szűz Mária képe volt erősítve 
és egy félj eg v váltására szóló vasúti igazol­
ványt. A tárgyak hiányát a tani tóm", csak 
akkor vette észre, mikor a Mezolaborcz tele 
induló vonatra felszállott. A károsult telje- 
leütést tett az (ismeretlen tolvaj ellen, aki- j 
nek nyomozása most folyamatban van.

* Sárosvármegyei összekötő vasút. A ke- j
reskedelmi miniszter baro Sennvei Miklós , 
czigándi nagybirtokosnak az allainvasutak 
Sárospatak állomásától Karád község, Lajos- , 
major, Borsótanya, Nagyhomoktanya, Kiese,
L ií'za Perbenvik, Királyhelmecz, Boly, Keke 
és Szinvér községek határain át Radig ezen j 
vonalból a Nagy homoki pusztánál való el­
ágazással Karcza és Kiskövesd községek ha­
tárain át az államvasutak Bodrogszerdahely 
állomásáig, továbbá Laezánál való elágazás- 
sal Niurytiiikiinvig, KirálvhvlMu;czn<il való 
elágazással egyrészt Bacska község hataran 
át Bottyánig,‘ másrészt Leleszig es végül 
Bolynál* való elágazással Szentesig vezetendő 
keskeny nyomtávú, gőzüzemű h. é. vasút­
vonalakra az előmunkálati engedélyt 1 evre 
megadta.

* Vasutaink bevételei. A most közzétett ki­
mutat ás szerint július havában az összes ha­
zai vasútvonalakon a bevétel 25,005.739 K 
volt. vagyis kilométerenként 1370 K 1
Az előző év július havához képest az idei 
bevétel 461.150 K-val, vagyis kilométeren­
ként 17 K-val volt nagyobb. Az év elejétől 
július végéig az összes bevétel 168,122.575 
K volt, ami kilométerenként 9248 K-nak fe­
lel meg: ez 250 K -= 2 8"/o-kal több a ta 
valyinál. Az összbevétel többlete ez évben 
a tavalyihoz képest 5,660.393 K. A bevéte­
lekből 486 millió korona esik a személy­
es 120 millió korona a teherforgalomra

egész vasutat tőlük visszavenni. Egy angol 
vállalkozás, a Canton-Kowloon vasút ellen a 
kereskedők tüntettek. — A chinai vasutak 
vezérigazgatója. Shenk-Kung Pao arra törek­
szik, hogy a Peking-Hankow közötti vasutat 
merőben chinai vállalkozóknak juttassa. — 
Tientsin!)«) egy vasúti iskolát létesítenek, 
melynek czélja európai szakemberek veze­
tése mellett chinai tanulókat a vasútépítésben 
kiképezni.

* Uj katonajegyek Szolnok és Sarajevo kö­
zött A magyar kir. államvasutak igazgató­
s-ágától vett* értesülésünk szerint Szolnok és 
Sarajevo egymásközti forgalmában Czegléd- 
Bosnabrod útirányon át eddig érvényben volt 
9 56 K áru katonajegvek folyó évi augusz­
tus hó 15-én bevonattak s helyettük mon­
dott naptól kezdve Tisza-Alpár—Kiskunfél­
egyháza -Bosnabrod útirányon át uj kato­
najegyek lépnek életbe 916 korona menet-

A világ legkényelmesebb vasútja. A new- 
york-chicagói úgy nevezet 11 Yniisvl vania vona­
lon legutóbb új luxus-vonatjáratot rendsze­
resítettek, mely úgy a vonat menetsebessé­
gét, valamint a kocsik berendezését s az 
utazó közönség kényelmét tekintve, felülmúl 
minden eddigi vasutat, A vonat a 905 angol 
mért föld hosszú utat 18 óra alatt teszi meg, 
mely idő Ki1/» órára redukálódik, ha leszámít­
juk a vonatnak az állomásokon való tartóz­
kodási idejét s a menet sebesség csökkené­
sét a hidakon és kisebb ivű kanyarulatok­
nál. A vonat minden kocsija villamvilágitásra 
van berendezve, könyvtárral, dohányzó , 
étkező- és szalonkocsival van ellátva, azon­
kívül pedig egy olyan kocsi is van hozzá­
kapcsolva, amelynek nyitott oldalai lehetővé 
tuc'/.ik Ihj’v az utasok a vidék szépségeiben

* Tolvajok a vonaton. Özv. Horváth Lajosné, • 
aki egy magyar földbirtokosnak az özvegye, , 
Berlinből, ahová férje halála után állandó 
tartózkodásra költözött a minap Budapestre 
utazott rokonai látogatására. A vonaton el- j 
aludt, mialatt ellopták a mellette elhelyezett 
kézitáskát, amelyben körülbelül Kiüt) koronát 
érő ékszer volt. Horváthné nyomban Buda­
pestre való megérkezése után megtette a 
feljelentést az utazó tolvajok ellen.

* Vasúti konczessziók Chinában. A chinai 
államférfiak most már felismerték a vasutak 
jövedelmezőségét és agitálnak minden kon- 
czesszió ellen, mely külföldieknek adatik 
meg. A (’anton-Hankow vasút amerikai vál­
lalkozóinak mindenféle nehézségeket támasz 
toltak és igvekeznek 7 millió tael-ért az

g vön y őrködhessenek.
A vasút felelőssége. Egy vagyonos keres­

kedő felesége fürdőhelyre utazott. A gyors­
vonat nvolcz perez késéssel érkezett arra 
az állomásra, a hol, ha nyomban tovább akart 
utazni, egy másik vonatra kellett át szállnia, 
még pedig két sínpáron keresztül. A nő, ne­
hogy lekéssék, miután a vonat személyzete 
nógatta a továbbutazókat, hogy már csak 
két perez áll rendelkezésükre, gyorsan fel­
kapta utipodgvászát és azzal kezében keresz­
tülfutott a sínpáron, hogy még idejében át­
szállhasson. Futás közben azonban a síneken 
megbotlott és oly szerencsétlenül esett el. 
hogy súlyos lábtörési szenvedett. A baleset 
folytán ötezer korona kártérítés erejeig 
kártérítési pert indított a vasút ellen. A 
vasutat képviselő kincstári ügyész a kár-
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térítésről hallani sem akart. A bíróság meg letőleg a két végállomás mellett csatlakoz- 
állapitotta a vasút felelősségét és kötelezte nék a magyar királyi államvasutak sátoralja- 
az 5000 korona kártérítés megfizetésére, ujhely-máramarosszigeti és s.-a.-ujhely-buda- 
A legfőbb bíróság indokolása szerint a kése- pesti vonalaihoz. Később a vidék felső, ugy- 
delem folytán a vasút, az átszálló utasokat nevezett Latorcza menti része is bevonatnék 
szokatlan sietésre kényszeritette, az átszállás- a hálózatba. Az első sorban kiépítendő háló­
nál nem állott rendes, sima ut a rendelke- zat — körülijeiül hatvan kilométernyi hosz- 
zésre. hanem síneken kellett keresztülhatolni, szuságban — a Tisza-Bodrog által alkotott
A panaszost semmiféle gondatlanság nem 
terheli. A vonatszemélyzet által sarkalva, 
rohant a másik vonathoz és csak természetes 
az is, hogy kézipodgyászát magával vitte. | 
Az átszállás közben történt balesetért, a 
melvet nem az utas vigyázatlansága eredmé­
nyezett, a vasút anvival is inkább felelős, 
mert ha a gyorsvonat nem késik nyolcz 
pérczezel, hanem több idő áll rendelkezésére 
az utasnak, akkor átszállás közben ilyen 
baleset előreláthatólag nem következik be. j

* Sziklaomlás. Bécsből jelentik, hogy Lend- 
gastein és Taxenbach között sziklaomlás volt, 
melynek következtében két állomás között 
a forgalom szünetel. A közlekedés átszállás­
sal sem történhetik. Hogy meddig tart a for­
galomzavar, bizonytalan.

* Közúti jegyek mint sorsjegyek Mexikó 
város közúti villamos vasutján érdekes újítás­
sal próbálkoznak. A vállalatot ugyanis a 
menetjegyek eladásánál érzékenyen meg­
károsították s bár a felügyelő személyzetet 
megszaporitották, sőt még titkosrendőröket 
is alkalmaztak, nem voltak képesek a csalók 
nyomára akadni. Az igazgatóság tehát most 
mással tesz kísérletet. A kocsikat használó 
közönség javára minden hónapban sorsjáté­
kot rendez, amelyen minden jegy játszik, 
melyet az előző hónapban váltottak. Minden 
menetjegy egyszersmind sorsjegy is, s alu a 
kocsikat használja, annak gondja van arra, i 
hogy a kalauztól a jegyet tényleg meg is 
kapja. A jegyeket most már nem adják 
vissza a kalauznak, hogy még egyszer kiad- 1 
hassa s a kalauz, sem használhatja fül az 
eldobott jegveket, mert mindenki mngőrzi, 
remélvén, hogy nyerni fog vele. Bár havonta 
több ezer pezetát sorsolnak ki, ez újítás 
folytán a társaságok jövedelme mégis j 
szaporodik.

* Uj bányavasut. Munkács és Beregszász 
között gazdasági szempontból, liesiczabányá- 
ról pedig Anináig ipar, illetőleg keskenyvá- 
gányu bányavasutat létesítenek.

* A bodrogközi gazdasági vasút közeledik 
a megvalósuláshoz A vasút, amely Zemplén- 
v ármegye legt érmékén vebb,szin magyar lakta, 
mintegy 150,000 kát. holdat magában fog­
laló vidéknek úgy gazdasági, mint közfor­
galmi, szocziális tekintetekből egyaránt nél­
külözhetetlen fejlődési tényezőjéül kínálko­
zik, egyelőre Királybeln\eczet Sárospatakkal, 
esetleg Bodrogszerdahelylyel kötne össze, il-

félsziget azon részét érintené, amelyek a 
közlekedési viszonyok mostohasága miatt 
úgy gazdasági, mint minden egyéb tekintet­
ben igazán tespedésre vannak kárhoztatva s 
ezen okból — daczára a talaj termékeny 
voltának — a kényszerű gazdasági egyoldalú­
ság meddővé tette a nép törekvését, sőt a 
munkaalkalom hiánya sokakat az Amerikába 
való vándorlásra késztetett. A vasút előre­
láthatólag a legrövidebb idő alatt gyökeresen 
át fogja alakítani a Bodrogköz gazdasági vi­
szonyait. A biztos, gyors, olcsó közlekedés a 
jutalmazó új gazdasági üzemágakat fogja 
életre kelteni, aminők a ezukorrépa, czikória, 
kender- és dohánytermelés. Alkalom nyílik 
a mezőgazdasági ipari vállalkozásra, valamint 
a mezőgazdasági melléktermények könnyű 
értékesítésére. A munkás tavasztól késő őszig 
fog kereshetni, inig ideáig az utolsó kéve 
megkötése nagyban az utolsó kereset is volt. 
A Bodrogköz érdekeltsége élen Majláth Jó­
zsef gróffal és Sennyey Miklós báróval —- 
az arad —csanádi gazdasági vasutat véve 
mintául —- részvénytársasággá alakul és az 
1 400,UÖ0 koronára előirányzott alaptőke be­
szerzésére 14,000 darab 100 korona névértékű 
részvényt bocsát ki. S hogy a részvények 
megszerzését a kisebb exisztencziáknak i- 
biztosítsa, a részletfizetés nagyobb kedvez­
ményét nyújtja. Különben az érdekelt közsé­
gek a vasút által nyújtandó előnyök mértéke 
szerint tetemesebb vagy kisebb mennyiségű 
részvények jegyzésével támogatják a válla­
latot. Sárospatak város például 100 ezer 
korona értékű részvény megvételét határozta 
el, s azonkívül az építendő vasúidat, tereit, 
útjait s esetleg utczáit is ingyen hajlandó 
a társulat czéljaira átengedni.

IRODALOM.
A vasúti alkalmazottakról való gondoskodás

kérdése. Dr. Kiss Jánosnak : A vasúti alkal­
mazottakról való gondoskodás kérdése a 
washingtoni nemzetközi vasúti kongresszuson 
ez., több lapszámon keresztül megjelent köz­
érdekű czikksorozatáról különlenyomatot ké­
szítettünk. A 84 oldalra terjedő tanulmány 
szerkesztőségünkben kapható. Ara 1 korona.

* Vasutasok könyve. Dr. Filosz Lajos, a 
kolozsvári üzletvezetőség általános osztályá­
ban beosztott fogalmazó, könyvet adott ki, a 
mely tájékoztatóul szolgál a tényleges és 
nvugdijas vasutasok s azok családját érdeklő
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összes hivatalos és magan jellegű személyi 
Heveiben. A könyv a tudnivalókat ügyes 
csoportosítással és érthető, könnyű stílusban 
adja elő, a mi a közhasználatra való teljes 
alkalmasságát bizonyítja. Miután alkalma­
zottaink a személyi ügyekben kellő tájéko­
zottsággal nem bírnak s épen ezért legtöbb­
ször mások segítségét, kénytelenek igénybe 
venni, ha valamely ügyükben eljárni akar- 
nak. Annálfogya czélszerü volt a szükséges 
tudnivalók összeállításával módot nyújtani 
arra hogy mindenki mások segítsége, útba­
igazítása nélkül eljárhasson az ügyeiben. 
Ajánljuk a könyvet olvasóink figyelmébe. 
Ára 2 korona s kapható a szerzőnél Kolozs­
várott.

Magyar Vasúti Szaknaptár. Közlekedési Al­
manach és Sematizmus. Szerkeszti Recsey 
Emil máv. főmérnök. Második évfolyam. A 

Magyar Vasúti Szaknaptár“ második év­
folyama sokkal gazdagabb tartalommal je- , 
lenik meg, mint az előző évfolyam. Egész j 
tárházára akadunk e naptár idei kiadásúban 
azoknak a gyakorlati és elméleti tudnivalók- ; 
„ak statisztikai adatoknak, amelyek egyebütt 
ilyen formában egyáltalában föl nem lelhetők. 
A közel 100U oldalra kiterjedő értékes nap­
tárt a közlekedési vállalatok alkalmazottai 
3 koronáért rendelhetik meg.

A leányról.
— Szellemes mondások. —

Kevés öröm, sok bántódás : ez a szerelmesek sorsa. 
Tanulják tűrni a szenvedéseket. Athosnak nines annyi 
nyuia, Hyblának annyi métie, Pallas fájának (az olaj­
fának) annyi gyümölcse, a tenger partjának annyi 
kagylója, mint a mennyi gyötrelme van a szerelemnek.
Reánk lőtt nyilai epébe vannak áztatva.

Ovidius A'aso.

A leány esküje, hűsége délibáb: bolond, aki felleg­
várait építi belé. Jókai Mór‘

Ha szeretni kezd a lányka,
Zsenge kis leányzó,
Olyan, mint a rózsabokor,
Pünkösdkor virágzó.
Rózsa itt, rúzsa ott,
Rózsa minden ágon,
Vilit ö is — neki is 
Minden e világon.

Jeszenszky Dunó.

A legtermészetesebb sorrend a világon: leány, asz- 
szony, anya ; — vannak azonban leányok, a kik ki­
felejtik a sorrendből a középsőt.

Márkus József.
*

Mennyivel többet érnek azok a fiatal nők, kiket 
agy hívnak, hogy „ballerina* s „színésznő* azoknál, 
Ek a „jónevelésti fiatal leány* nevet viselik; mert

mig manapság a ballerina a szerelem álarcza alatt 
csak a férfi pénzét csalja ki, addig a jónovelósu fiatal 
leány szivét rabolja ugyanezen álarcz alatt el. A pénzt 
munkával újra megszerezhetjük, de elrablóit szivün­
ket gyakran, visszavonhatatlanul örökre elvesztettük

Nemestóthi Szabó Béla.

FEJTÖRŐ.
. Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. -

Számrejtvény.
10. 5. Hazánk egyik büszkesége. 

Hasznos házi állat.
A vasul egyik kelléke.

H. !). 10. Európai nemzet.
3. Mindenkinek első.
4. Hetit az abc végéről.

1 —12. Nemzeti hősünk.
A talány minden helyes megfejtője, a ki a 

megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat mel­
lékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési határidő f. évi szeptember hó 2!). A 

helyes megfejtést szeptember Hó 31-iki számunkban 
tesszük közzé.

A Haladás“ 38-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Meg van a béke!
A 8 helyes megfejtőnek, kik az őO fillért be­

küldőitek, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

6. 2. 10
8. 9,

12,. 7
().
1. 11

Szerkesztői üzenetek.
K. B. Bpest. Joblmlást kívánunk. A mielőbbi viszont­

látásra ! , ,
Elefánt. A kérdés ebben az alakjában igen kényes

Megengedi, hopy a válasz elöl kitörünk.
Fifi. No menjen el. A', ilyen Ígéretek mögött rejlik

valami. Jobb nz óvatosság.
R. Ernő Bpest. Tessék beküldeni. így látatlanul nem 

nyilatkozhatunk. Különben előre is jelezzük, hogy 
tárczákkal bőven el vagyunk látva, s így csak az igen 
jókat adjuk ki.

Cs. D. Hogy a kérvénynek minő sorsa lesz, azt mi 
nem tudhatjuk előre. Mindenesetre kísértse meg.

A bűn hazája. Elég jó gondolat van benne, de a ki­
dolgozás gyönge. Ez okból nem közölhetjük,

F. Ella Arezszópitö szereket gom ajánlunk. Hasz­
náljon a „rozsdáshoz jó tiszta hideg vizet, a fiatal 
leányok arezbőrót az szépíti inog.

A csalnak titka, Majd holnap, Ifjú álmok, nem közöl­
hetők.

Több levélre (s kéziratra jövő számunkban felelünk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal.
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Ki akar
altiszti vizsgát tenni ?
Az rendelje meg lapunk szerkesztőségében 
a legjobb

altiszti vizsgára előkészítő 
~—~ kézi könyvet, =

mely könnyed modorban s élvezetes elő­
adásban, lehetőleg rövidítve, tartalmazza az 

egész vizsgaanyagot.

^p^p^p'pp'^p f^p^p

SZÜTS JENŐ
^ eddig megjelent könyvei lapunk szer- ^ 

41 kesztőségébeu megrendelhetők.
41 g*

Szivtörténetck, elbeszélések 2 K §*
41 &■
41 Beteg emberek, elbeszélések 2 §®
.^4
4| Vérnyoniok $i hóban, regény 2 „ |p 

Pokol, regény 2 „

41 A szerelem csődje, regény 2 „
41 §*
4| Lapunk előfizetői bármelyik könyvet g*

egy korona41

« kedvezméuves áron megszerezhetik.
I»

itt

BF

ErtesitésI

Értesítjük az érdeklődőket, hogyr a

Vasúti altiszti vizsgára 
Készülők kézikönyvét
a közm. és közlekedési m. kir. miniszter 15841/1888. sz. rended etc alapján 

összeállitottuk és kiadtuk. E jelenleg valóban hézagot pótló munka

ára 3 korona.
A „HALADÁS szerkesztősége.

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők

w' •
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gpgr Utánzásoktól óvakodjunk!
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Szelényi és Társa könyvnyomdája Miskolcz.




